

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

К ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые читатели, коллеги!

Предлагаем Вашему вниманию первый в 2021 году номер журнала «Вестник Южно-Российского государственного технического университета (НПИ). Серия: Социально-экономические науки». Мы начинаем номер презентацией раздела «Теоретическая и прикладная социология», в котором представлены статьи ведущих ученых-социологов. Так, весьма интересна статья «Современные soft skills как элемент гражданской ответственности экспертов из государственных и общественных структур» (О. А. Волкова, Н. Н. Надежин и М. Г. Кудрявцев), открывающая номер. В ней авторы дают научное обоснование «мягких навыков» в качестве интегрированного элемента гражданской ответственности экспертов из государственных и общественных структур, осуществляющих аккредитацию образовательной деятельности.



Также в настоящем номере авторы сосредоточены на актуальных проблемах экономической социологии (С. В. Барсукова, С. М. Барсуков, О. А. Ткачева) и социологии управления (Т. В. Записная, А. Н. Зеленый). Ряд статей освещает актуальные проблемы социологии молодежи и социологии образования: жизненные шансы карьерного роста молодежи в новой социальной реальности (Н. С. Иваненко), ресурсы онлайн-обучения по обеспечению качества высшего образования (А. В. Лацвеева), формирование и развитие общегражданских и патриотических ценностей современной российской молодежи (А. М. Коваленко, Е. С. Басанко, Н. П. Тураева), социальная эксклюзия сельской молодежи (М. А. Кужелев), студенческая молодежь как объект и субъект гендерной стереотипизации (Ю. Г. Тищенко, И. А. Тищенко, С. В. Чернецкая), социально-экономическое неравенство в представлении молодежи Ростовской области (А. И. Яковлева). Проблем коммуникативной компетентности личности как социального феномена коснулась в своей статье Е. В. Чанкова.

В разделе «Экономика и управление» ряд статей посвящен вопросам цифровой трансформации различных секторов экономики: здравоохранение (В. А. Бондаренко, Н. В. Гузенко), промышленность (А. М. Калинина и М. М. Куликов), бизнес-процессы (О. П. Овчинникова и М. М. Харламов), муниципальная экономика (О. А. Ткачева, Е. П. Лукьянченко и Е. А. Лукьянченко). Также другим актуальным вопросам экономики и управления посвящены исследования, представленные в настоящем номере: перспективные направления развития логистических систем (А. У. Альбеков и Т. В. Пархоменко), процедуры экспертизы в сфере закупок нематериальных активов (А. В. Лазарев, А. Р. Лазарева и Л. В. Голощапова), развитие муниципальной экономики (Н. Л. Курепина, Г. В. Баглеева и Т. Н. Асанов), проектирование производственных систем (А. А. Пахомова, В. Е. Федорчук, И. Кадар), индивидуальное предпринимательство в региональном экономическом измерении (Н. А. Петухов), организационно-экономи-

ческие модели развития редкоземельных промышленных комплексов (В. М. Соловьева и А. Е. Череповицын), эффективное использование трудовых ресурсов организации (Н. А. Федоренко и И. Б. Рудская), экономическая эффективность рекультивации поверхности угольных шахт (Д. Н. Шурыгин, А. В. Логачев и Е. И. Разоренова).

Вопросам экономической теории посвящена статья нашего коллеги из Института экономики РАН О. С. Сухарева на тему «Макроэкономическая политика: эффект превышения сложности», а проблемы финансов рассмотрела в своей работе на тему «Правовое регулирование оборота цифровых финансовых активов: предпосылки и обзор законодательной новеллы» ученая из Южного федерального университета А. М. Довлатова.

Интересна рубрика «Философская инноватика», которую открывает статья нашей коллеги из г. Брянска, профессора РАН Е. А. Дергачевой на тему «Философские размышления о войне и мире в произведениях писателя-фронтовика В. М. Шаповалова». Автор изучает творческое наследие В. М. Шаповалова как величайшего гуманиста, патриота, мыслителя военной, советской и современной эпохи, что позволяет представить его прозаические невымышленные литературно-художественные произведения как философские размышления очевидца о войне и мире, сущности жизни, передать духовное послание писателя современникам и потомкам, бережно сохраняя неувядающую ценность мыслей гения ушедшего столетия.

Наши теперь уже постоянные авторы Т. П. Матяш и Д. В. Матяш в работе на тему «Наука как “сотрудница” материальной цивилизации: реальность и перспективы». Исследователи попытались предпринять социокультурное изучение взаимозависимости типа науки и типа цивилизации, рассмотреть тип цивилизации, соответствующий новейшей европейской науке, раскрыть основное содержание этой цивилизации и провести критический анализ апологетики науки в философии Ф. Бэкона и др.

Философско-антропологической проблематике посвящены статья нашей киргизской коллеги Г. А. Жутановой «Ценности в народном фольклоре как средство воспитания человека» и работа П. А. Пономарева и А. В. Панычика на тему «Проблема смысла жизни человека в работах русских религиозных философов».

Завершает номер материал, посвященный памяти выдающегося ученого-гуманитария Юга России, основателя научной школы в ЮРГТУ (НПИ) по социально-гуманитарным наукам профессора Василия Александровича Чуланова. Редколлегия журнала глубоко скорбит по поводу ухода из жизни Василия Александровича, выражает глубокое соболезнование его дочери — профессору Ольге Васильевне Бондаренко, всем родным и близким покойного. Его образ навсегда останется в сердцах благодарных учеников и коллег.

Хотелось бы пожелать всем здоровья и новых творческих успехов!

*Главный редактор журнала
«Вестник Южно-Российского государственного
технического университета (НПИ).
Серия: Социально-экономические науки»
профессор К. В. Воденко*